

决战决胜脱贫攻坚

望江县借“光”照亮增收路

新增固定公益性岗位342个

本报讯 记者从望江县扶贫办了解到,为化解疫情对脱贫攻坚的不利影响,望江县借助光伏扶贫拓宽增收渠道,促进贫困群众就地就近就业,今年新增342个固定公益性岗位,首批新增奖励补助贫困人口73人,走出一条借“光”脱贫增收路。

面对疫情,该县充分发挥全县186座村级光伏电站对村集体增收和贫困户带贫减贫作用,利用现有收益分配政策,对因疫情暂时无法外出

务工的贫困农户,采取开发公益性岗位、增加临时性用工等方式促进贫困户就近就地就业,拓宽增收渠道。今年新增固定公益性岗位342个,贫困户342人实现就业。

此外,该县将2020年光伏发电收益的80%用于贫困人口承担公益性岗位任务的工资和参加村级公益事业建设的劳务费用支出,带动贫困户直接增收。村级电站发电收益主要用于开展防疫消杀员、巡查值守员、宣

传疏导师、道路维护员、水利管护员、乡村保洁员、安全巡护员、护林防火员、照料护理员等公益岗位扶贫,鼓励支持半(弱)劳动力贫困人口就地就近就业,通过力所能及的劳动获得劳务收入。

除将光伏收益直接分配给贫困人口承担公益性岗位任务的工资和参加村级公益事业建设的劳务费用支出,该县还以奖励补助方式,对在防疫工作中表现突出的贫困户予以奖励,对受

疫情影响生活陷入困境的贫困群众和因疫致贫返贫群众予以补助,今年首批新增奖励补助73人。

据了解,自开展光伏扶贫以来,望江县通过光伏收益已安排公益性岗位815个,安排贫困户临时性就业1125人;村级光伏扶贫电站累计收益2667.7万元,共带动4878户贫困户增收;累计奖励补助1999人,奖补金额16064万元。

(记者 杨一 通讯员 徐竹梅)

服务就业返岗 推动复工复产



水利工程复工时

3月4日,在迎江区长风乡窑沟站工程建设现场,大型吊车正在对配电设备进行调试。

该工程是省灾后水利薄弱环节治理3年行动计划民生工程之一,也是我市重点水利工程之一。为确保窑沟站工程在今年汛期发挥排涝效益,工程2月10日复工以来,工程施工方优化施工工序,加强人员管理,在严格防疫工作的同时,抢抓工期,确保按时按质完成施工任务。

记者 路欣 通讯员 杨磊 摄

在抗疫斗争一线培养发展党员

市直单位已发展预备党员22名

本报讯 新冠肺炎疫情发生以来,我市充分发挥基层党组织战斗堡垒和党员先锋模范作用,市直91个单位(含部分驻宜单位)1000多名干部、由领导干部带队,下沉19个街道(乡镇)、87个社区(村)防控一线,协助社区做好疫情防控、宣传劝导、摸排筛查、值班值守和“五个清仓见底”等工作,让党旗在抗“疫”一线高高飘扬。

一个多月来,市直各级党组织和广大党员始终坚守在疫情防控的最前

沿,为人民群众生命安全和身体健康筑起了一道“防火墙”。

市直卫生健康战线99个党组织,千余名共产党员和医护、疾控人员挺身而出、主动请缨,递上“请战书”“决心书”,主动投入抗击疫情第一线,涌现出一个个“最美逆行者”舍小家、为大家的感人故事;市疾控中心党委委科学研判、提前谋划,全员紧急投入到病例排查、流行病学调查、病毒检测、预防性消毒、健康宣传等防控工作

中;市公安局公安民警辅警3000余人取消休假,深入辖区棋牌室、农家乐、宾馆、饭店等行业场所开展清查,组织警力在各地卫生院、定点医院维护口罩发放秩序,实时调配市局机关134名党员民警下沉社区开展宣传包保,协助做好过往驾驶员的体温检测、筛查、隔离等工作;市交通运输系统党组织迅速组建358人的党员联防联控先锋队,对过往车辆司乘人员进行体温检测,严防死守,确保不漏一车、不

漏一人,交通部门还牵头成立了应急保障车队,做好疫情防控期间防治药品、医疗器械等急用物资的运输保障工作……

目前,我市各级党组织把在抗“疫”一线发展党员作为一项重要工作来抓。截至3月9日,共发展在抗疫一线事迹突出的预备党员22名,越来越多的先进分子向党组织积极靠拢,凝聚起共同战疫的强大力量。

(记者 徐媛 通讯员 宋宜玺)

发挥“五治”作用综合施策

宜秀区检察院推动专项斗争取得新胜利



本报讯 宜秀区人民检察院紧紧围绕“一年打击遏制、两年深挖根治、三年长效常治”的阶段性目标要求,充分发挥“政治、自治、法治、德治、智治”五治作用,综合施策、精准发力,推动扫黑除恶专项斗争不断取得新胜利。

发挥政治的引领作用。把扫黑除恶专项斗争作为一项重大政治任务,将学习习近平总书记关于扫黑除恶专项斗争的重要指示、批示、讲话精神及相关政策法规文件列为党组会、中心组学习会的重要内容。每月召开党组会、领导小组会议对全院扫黑除恶专项斗争工作进行强调部署,扛起政治责任,统一思想 and 行动。

发挥自治的基础作用。配合做好村、社区“两委”换届联审工作,排查“两委”换届及补选人选3次共403人,及时发现5名候选人曾受司法处理及被举报受贿线索,函告组织部门,助力肃清基层组织“毒瘤”,增强基层组织对黑恶势力的“免疫力”。发挥乡镇纪检监察工作联络站的作用,发动村、社区信息联络员共同参与线索收集工作,在村、社区设立扫黑除恶专项斗争举报信箱,鼓励群众举报涉黑涉恶及“保护伞”问题线索。

发挥法治的保障作用。聚焦“办案、打伞、断财、治乱”四个重点,对黑社会性质犯罪、恶势力犯罪集团案件一律提前介入,对疑难复杂

的涉恶案件主动介入,做到支持而不替代、有为而不越位。依法严惩涉黑涉恶及“保护伞”“关系网”犯罪,依法办理市扫黑办挂牌督办的章某华等19人涉黑“套路贷”案、安徽省首例涉黑“网络水军”案、原铜陵市公安局党委委员王某龙涉“保护伞”案等13件涉黑恶“伞”案件,有力维护了国家安全和社会稳定。落实宽严相济的刑事政策,依法深挖余罪漏犯,坚决防止出现超越法律界限、人为“拔高”或者“降格”处理等问题。

发挥德治的引领作用。坚持社会主义核心价值观,下沉到乡村、社区,走访宣传扫黑除恶专项斗争的重要意义,宣传扫黑除恶专项斗争重大意义,引导群众支持惩恶扬善,弘扬社会正气,凝聚社会正能量,营造和谐安定有序的生产生活环境。大力宣传扫黑除恶专项斗争中涌现出的先进典型,

充分发挥先锋模范人物和典型事迹的示范引领作用,营造见贤思齐的良好氛围。

发挥智治的支撑作用。发挥智慧检务作用,规范案件网上受理及分案流程,对涉黑涉恶案件优先受理、优先分案、优先办理,切实提高案件流转效率和质量。采取专项流程监控与常态化流程监控相结合的方式,对办案期限、办案程序、涉案财物处理、法律文书等内容进行全程监控。加强技术协助,对近年办理的九类公开性案件进行“回头看”,梳理排查是否存在涉黑涉恶及“保护伞”“关系网”线索,并通过同步录音录像、远程提审等方式,改变司法办案方式。充分利用“两微一端”平台,宣传扫黑除恶专项斗争知识及重大战果,促进司法公开维度。

(记者 周国庆 通讯员 刘敏)

搭建“空中法治会客厅”

防疫普法宣传开启“云助攻”

本报讯 记者从市司法局、法官办了解到,疫情防控期间,我市全面开启防疫普法宣传“云助攻”模式,引导群众“网上学”“线上听”“掌上办”,在“云端”为群众提供多元化立体防疫普法服务,多举措助力打赢疫情防控阻击战。

疫情防控工作启动以来,全市组建、联建防疫普法微信群、QQ群、钉钉群107个,举办“普法云课堂”视频讲座17期;联合开设“名师空中课堂”“学校线上课堂”“直播课堂”等三个课堂,297万学生在线学习道德与法治、防疫政策法规等知识。各地法官办及成员单位利用官网、微信、微博等网络媒体推送疫情防控及群众常用法律法规知识1865条,35万余人次阅读知悉。

自2月起,各地法官办成员单位联合广播电台上线疫情防控普法系列节目,搭建“空中法治会客厅”,相关行政执法、司法部门负责人及律师

轮流每日上线,解读疫情期间复工复产、工作学习、生活出行等方面的政策法规及注意事项。各地还通过市、县、乡三级管理平台调动4115个应急广播终端,及时发布疫情防控法治宣传5051条,累计播放235小时,覆盖服务群众百余万人次。

此外,法官办成员单位利用各类网络媒体设置法律服务在线专栏53处,定期发布疫情期间政务政策信息8195条,组织行政执法工作人员、律师在线解答群众咨询5256人次,提供精准法律服务。同时组织28个成员单位,梳理出“社保医保办理、身份证明出具、公积金查询、交通违法信息查询”等108个与群众工作生活密切相关的高频政务事项,利用政务APP设置服务专栏,公布应用指南、办理流程,引导群众足不出户“掌上办”,真正做到抗击疫情不见面,法律服务不下线。

(记者 杨一 通讯员 张兰)

“网拍”助力化解执行难

本报讯 近日,随着系统交易完成的提示信息弹出,安庆桐城市人民法院在电商平台开展的司法拍卖项目顺利完成。其中,一起金融借款纠纷案的抵押物被买受人以448555元的价格竞拍成功,与之相关联的31件系列案件也得以执行完毕。

此次拍卖的申请人系某村镇银行,涉及到被执行人夏某、李某金融借款纠纷一案,夏某、李某的公司经营不善倒闭后,虽然法院进行了判决,但前期银行贷款本息和诉讼费用近36万元一直没有按期偿还。

因原公司偿还能力有限且涉及个人信用,在承办法官的多次沟通协调下,当事人夏某自愿处置自己名下的一套房产来偿还银行本息和

相关费用。疫情期间法官又积极协调采取网上拍卖的方式加快处理进度,评估拍卖流程及时启动,拍卖顺利进行,最终,该套房产在淘宝网被拍卖成交,成交价达448555元。因夏某、李某的公司倒闭时还有部分工人工资未支付,夏某、李某同意将银行本息还清后,余款用于偿还工人工资款。

疫情防控期间,桐城法院积极利用网络司法拍卖这种财产处置的新措施,运用互联网优势让竞拍物的成交价格最大化,拍卖程序快捷化,拍卖信息透明化,同时也减少了疫情期间的接触,确保安全,走出了疫情防控期间执行工作新路。

(记者 江月 通讯员 严娅)

“青岛=安庆=昆明”航线复航

本报讯 近日,记者从安庆天柱山机场了解到,安庆天柱山机场将于3月10日起恢复“青岛=安庆=昆明”航班。

疫情期间,安庆机场在广州、深圳、烟台航线正常运营的情况下,于2月中旬起陆续恢复北京、海口、西安、厦门、昆明、宁波、哈尔滨、福州等航线航班,满足旅客出行需求,

全力保障复工复产的航空运输工作。目前,尚有“上海=安庆=桂林”航线未复航,机场方面正在与航空公司积极协调,计划3月底恢复。

为有效防范疫情,安庆机场通过全覆盖体温检测、高频次环境消毒、严格信息登记制度等方式,全面落实防疫工作要求。

(见习记者 潘昊)



保障春耕物资充足

3月7日,怀宁县三桥镇一家农资店员工在统计农资数量。怀宁县农业部门争分夺秒抢抓时机,通过一系列举措抗疫情、保经营、稳发展、保障重要生产生活物资供应,确保春耕备耕工作正常开展。 通讯员 檀志扬 胡雅琪 摄

用足出口退税政策支持外贸稳定

本报讯 新冠肺炎疫情防控期间,国家税务总局安庆市税务局充分发挥出口退税政策工具作用,用足退税计划,实现应退尽退,强力支持外贸稳定。截至2月底,全市税务部门累计为236户企业办理出口退(免)税9075万元。

为确保企业及时知晓最新出口退税政策,安庆市税务局通过短信、电话、微信公众号等方式广泛开展宣传,并安排专人通过税企QQ群实时在线解答企业申报问题。

针对节假日停产停业情况和新冠肺炎疫情防控形势,安庆市税务局

提前了解出口企业退税申报计划,结合海关出口报关单数据,精准测算退税计划,全部实现应退尽退,确保外贸产业链、供应链畅通运转。

疫情防控期间,安庆市税务局还优化流程,推出网上无纸化申报、零接触办税,并对首笔退税实地核查等业务实行容缺办理,保障了所有出口企业顺利申报退税。(通讯员 周泽)

